

# 快打“旋风”拖垮德国“战车”

卫冕冠军爆冷负于墨西哥，塞尔维亚1:0小胜哥斯达黎加

本报记者 刘伟

F组首战卫冕冠军德国队状态不佳，而墨西哥队全场凭借快速反击频频打击“德国战车”，最终1:0取得胜利，制造了本届杯赛开局后的最大冷门。

E组首轮展开较量，塞尔维亚1:0小胜哥斯达黎加。塞尔维亚队长科拉罗夫任意球破门，这是本届世界杯第3个任意球进球，已追平上届世界杯。

世界杯进入第四个比赛日，最大的冷门诞生了。卫冕冠军德国队在小组赛首战0:1不敌墨西哥队，遭遇开门黑，而上届世界杯最大的黑马哥斯达黎加，同样首战不敌塞尔维亚。

尽管德国人很明白世界杯卫冕之路向来不好走，在抵达俄罗斯后也表现得异常低调，尽量躲开闪光灯，以争取给自己攒点“人品”，但出征的第一步，最坏的一幕还是发生了。

同墨西哥的上半时比赛，依靠细腻的传控，德国人曾短时掌握场上主动，然而率先打破僵局的却是墨西哥人。比赛

进行到第35分钟，墨西哥队后场抢断，迅速发动快攻，“小豌豆”埃尔南德斯中路推进，斜传给了左路跟上的洛萨诺，洛萨诺在德国队禁区内横向扣过防守队员，左脚抽射近角，攻破了诺伊尔的十指关，墨西哥1:0领先。

不甘心失败的勒夫下半场开始走马换将，他先是用罗伊斯换下赫迪拉，试图加强进攻来改变得势不得分的局面。这一换人，也成全了29岁的罗伊斯在世界杯上的首秀。最后时刻，勒夫又派上了老将戈麦斯，换下左后卫普拉滕哈特。补时阶段甚至连诺伊尔也冲到对手禁区抢头球，毫不掩饰搏命的姿态，只可惜德国围着墨西哥

的狂攻，在墨西哥人铁桶般的防守面前却一筹莫展，最终不得不接受0:1失利的结局。小胜卫冕冠军的墨西哥，无疑爆出了俄罗斯世界杯迄今为止最大的一个冷门。

本场比赛，墨西哥队今年39岁的老将马克斯登场，他成为历史上第3位5次参加世界杯的球员。

E组首场比赛，塞尔维亚获胜，他们将巴西世界杯的黑马哥斯达黎加打回了原形。四年前，哥斯达黎加在巴西世界杯闯进八强，创造了球队征战世界杯最好战绩，然而这一次，他们不再那么好运。

第56分钟，塞尔维亚获得

前场任意球机会，33岁的队长科拉罗夫亲自操刀，他踢出的弧线球绕过了哥斯达黎加队员排成的人墙，直挂球门左上角。这粒角度刁钻的进球让以反应迅速的皇马门神纳瓦斯也无可奈何，塞尔维亚凭借这粒宝贵的进球获得了一场胜利。这也是塞尔维亚8年之后，在世界杯决赛圈又一次品尝到胜利的滋味。

科拉罗夫这粒精彩的直接任意球破门，是自己职业生涯第46粒进球，同时也是代表塞尔维亚国家队的第11粒进球，这位后卫线上的任意球大师，继承了前辈米哈伊洛维奇圆月弯刀的神迹，令人刮目相看。



尽管整场比赛在场面上不占优势，但顽强的丹麦队仍然以1:0击败了秘鲁，取得了本队在本届世界杯上的开门红。丹麦队取得的这场胜利，算是为“父亲节”献上了一份厚礼。球队门神小舒梅切尔、进球功臣鲍尔森均用自己的表现向他们的父亲致敬。

老舒梅切尔国家队不失球纪录被儿子打破。 东方IC供图



小舒梅切尔用零封对手的表现向父亲致敬。 新华社发

# 子承父业 荣耀沿袭

丹麦用“童话”向“父亲节”致敬

本报特派记者 李志刚  
6月17日发自俄罗斯

小舒梅切尔继承衣钵  
打破父亲不失球纪录

丹麦队能够取胜，门将卡斯帕·舒梅切尔居功至伟，他高接低挡，多次救险，还利用自己强大的气场，迫使对手罚丢了点球。虽然他的名字叫卡斯帕，但在足球界，人们习惯性地称他“小舒梅切尔”，以区别他的父亲、1992年欧洲杯冠军得主、1999年曼联“三冠王”主力门神彼得·舒梅切尔。

1993年，老舒梅切尔第一次捧起英超冠军奖杯。当时，他带着时年6岁的儿子与英超奖杯一起合影。从那一天起，卡斯帕的名字开始被人熟知。虽然也选择了担任门将，但小舒梅切尔的路，走得并不平坦。他曾

在5年间辗转伯恩利、加迪夫城、考文垂等五支球队。为了打上主力，他自降三级，一度转会到英格兰第四级别联赛（英乙）的诺茨郡队效力。2016年5月，已经快30岁的小舒梅切尔，跟随莱斯特城一起夺取英超桂冠，创造了英超的“蓝狐神话”。

这一次，丹麦队1:0击败秘鲁，小舒梅切尔镇守丹麦国门，不失球的时间达到了540分钟，打破了他父亲老舒梅切尔在1995年创造的国家队470分钟不失球的纪录。用这样的方式向父亲致敬，相信老舒梅切尔一定很开心。

“背”着亡父去战斗  
鲍尔森打进制胜球

小舒梅切尔力保球门不失，鲍尔森则为丹麦队打进了制胜一球。细心的球迷可能注

意到，这位丹麦功臣球衣上印的名字并不是他在德甲莱比锡俱乐部中的“鲍尔森”，而是“尤拉里”，这正是他亡故父亲的名字。

鲍尔森的父亲尤拉里来自坦桑尼亚，曾是一名集装箱工人。鲍尔森6岁时，父亲因癌症去世。因为一直惦记着父亲，这一次参加世界杯，鲍尔森将父亲名字“尤拉里”印在了球衣上。“父亲的去世对我和家人来说是一个沉重的打击，但我们必须学会在没有他的情况下生活。现在，我把他的名字印在球衣上，这样每场比赛他就能和我一起并肩作战。”

没有巨星压阵的丹麦队能走多远？很难说，1992年欧洲杯时，相比于其他豪强，丹麦队也没有多少大牌球员，但是他们却笑到了最后，书写了“新时代的童话”。